[image: ]《14.2热机的效率》同步练1
1、一瓶酒精用去一半，则剩下的酒精（   ）
A．比热容减半   B．热值减半    C．密度减半    D．质量减半
D. 0.5g汽油和2kg汽油，它们的热值是一样的 
[bookmark: topic_2d3f113c-c304-49d0-9906-895d7beadd]2、关于热机效率，下列说法正确的是（　　）
A. 蒸汽机的效率高于汽油机的效率            B. 热机所做有用功越多,它的效率就越高
C. 内燃机的效率越高,它消耗的燃料就越少
D. 热机效率越高,它将内能转化为机械能的比例越大
3、甲、乙两台汽油机，甲的效率比乙高，则（     ）
A. 甲每秒钟做的功比乙每秒钟做的功多       B. 甲消耗的汽油比乙消耗的汽油少
C. 消耗同样多的汽油，甲做的有用功比乙做的有用功多
D. 做同样多的有用功，甲消耗的汽油比乙消耗的汽油多
4、关于燃料的热值，以下说法正确的是（     ）
A. 燃料的热值与燃料的燃烧情况有关        B. 容易燃烧的燃料，热值一定大
C. 煤的热值比干木柴大，燃烧煤放出的热量一定比燃烧干木柴放出的热量多
5、过去人们在冬天常用烟煤生火取暖.已知烟煤的热值为2.9×107J/kg，则当燃烧了1kg的烟煤时，下列说法正确的是 (     )　　
A. 可放出2.9×107J的热量                B.屋子吸收了2.9×107J的热量　　
C. 放出的热量大于2.9×107J               D.屋子吸收的热量小于2.9×107J
6、关于热机的效率，下列说法中正确的是 (     )　
A.热机的效率可以等于1　     B.燃料完全燃烧放出的热量不可能全部用来做功　　
C.减少热损失对提高热机效率无影响　   　D.设法利用废气的能量也不能提高热机效率
[image: IMG_257]7、利用如图所示的装置,运用控制变量法,通过观察现象即可比较酒精和碎纸热值的大小,为完成实验,要求(   )
A.酒精和碎纸的质量相同,两只烧杯内水的质量相同
B.酒精和碎纸的质量不同,两只烧杯内水的质量不同
C.酒精和碎纸的质量相同,两只烧杯内水的质量不同
D.酒精和碎纸的质量不同,两只烧杯内水的质量相同
8、下列提高热机效率的做法中，无效的是(     )　
A.保证良好的润滑　　           B.尽量减少各种热损失　　
C.提高燃油的质量　　           D.减少因克服摩擦而额外消耗的功
9、航天工业中的火箭是用液态氢作为燃料的，这是因为液态氢具有 (    )
A．较小的质量     B．较小的密度     C．较大的比热容     D．较大的热值 
[bookmark: topic_1be46808-015a-43e4-9c1e-dcc2f1de39]10、一辆汽车在水平路面上用0.5h匀速行驶了36km，消耗汽油3kg．若已知该汽车发动机的功率（即牵引力的功率）为23kW，汽车的总质量为1.5t，车轮与地的接触总面积是0.5m2，汽油的热值为4.6×107J/kg，g=10N/kg．下列分析正确的是（　　）
A. 该汽车对路面的压力等于1.5×104N，该汽车克服阻力做的功是2.3×104J
B. 该汽车通过这段路程的平均速度是200m/s，车对地的压强是30Pa
C. 该汽车的牵引力是1.5×104N，汽油燃烧放出的热量是1.38×108J
D. 该汽车发动机的效率是30%，该汽车的牵引力是1.15×103N
11、热机是把_______能转化为_______能的机器；在热机里，用来做__________的那部分能量，与燃料__________放出的能量之比，叫做热机效率.
12、已知燃烧某种燃料10g时，最多可放出3.3×105J的能量，该燃料的热值是__________.
13、同等条件下，可燃冰完全燃烧放出的热量达到煤气的数十倍，说明可燃冰的________很大。以10倍的关系粗略计算，1kg可燃冰完全燃烧放出的热量为____________J，可以使_________kg的水从20℃加热至60℃。[c水=4.2×103J/(kg·℃),q煤气=4.2×107J/kg] 
14、用煤气灶把2kg，初温为30℃的水烧到80℃，消耗了20g煤气，已知水的比热容是4.2×103J/(kg·℃)，煤气的热值为4.2×107J/kg，则水吸收的热量为__________J，煤气完全燃烧放出的热量为_________J，煤气灶烧水的效率为________%。 
15、汽油机是汽车的“心脏”，一台四冲程汽油机工作时曲轴转速是2400r/min，此汽油机10s能完成________个做功冲程；已知汽油的热值是4.6×107J/kg，某汽车行驶过程中燃烧了0.2kg的汽油，这些汽油完全燃烧放出的热量是____________J，若这些热量全部用来加热水，能使质量为500kg、初温度为20℃的水温度升高______℃[c水=4.2×103J/(kg·℃)，结果保留一位小数]；若该汽车在此行驶过程对外输出了2.3×106J的功，则该汽车汽油机的效率为________．
16、完全燃烧140g焦炭(焦炭的热值为3.0×107J/kg)能放出多少热量?若这些热量的30％被水吸收，则能使30kg、20℃的水温升高到多少度?


17、物理兴趣小组的同学们做了这样的实验：取500g水放在烧杯中，测得水的温度为20℃，然后点燃酒精灯给烧杯加热，并将温度计插在水中，观察水温的变化，当温度计的示数恰为70℃时，消耗了10g酒精.［水的比热容为4.2×103J/(kg·℃)］
（1）请计算出实验中水吸收了多少热量？
（2）有的同学试图用水吸收的热量来计算酒精的热值。请你回答这种做法是否可以？并说明理由.







1、D；2、D；3、C；4、D；5、D；6、B；7、A；8、C；9、D；10、D；
11、内；机械；有用功；完全燃烧；     12、3.3×107J/kg；  
13、热值；4.2×108；2.5×103；        14、4.2×105；8.4×105；50；
15、200；9.2×106；4.4；25％。        16、4.2×106J；30℃；
17、(1)1.05×105J；(2)不可以，因为酒精不可能完全燃烧，燃烧放出的热也不能完全被水吸收，水吸收的热量仅是酒精放出热量的一部分.
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